Jlutepatypa 3a mpuIpeMy 3a Mojlaramke UCIHTA MPOBEPEe CKIOHOCTH U CIOCOOHOCTH 32 YIIHC
y IPBY TOAWHY OCHOBHHX CTyIHja y mKoickoj 2022/2023. rogunu

OCHOBHE AKAJJEMCKE CTYIUJE KPUMHWHAJIUCTUKE U OCHOBHE
CTPYKOBHE CTYAUJE KPUMHNHAJIMCTUKE

TECT U3 CPIICKOI JE3UKA

Tectupame ce Bpmu y3 noMoh nHMOpMaTHUKE TEXHOJOTHje KOpHUIIhemeM OaTepuje
TecToBa. Kanaunatu nurama Ha TeCTOBUMa J100HMjajy MOCPEICTBOM padyHapa U Ha BUX ce
oJroBapa u300poMm jeaHor on moHyheHux oxaroBopa. Heraunu oaroBopu Oonyjy ce ca
HEraTUBHUM MOCHUMA.

VY oxBupy mpumpeMe 3a OBy BpCTy TeCTHpama KaHIUJATUMa ce Tpeaaxke
00HaBJbamEe CPEIHOLIKOJICKOT 3HamWa, Y3 Kopulllhewe orosapajyhe nureparype, u To:

1. I'pamamuxa cpnckoe jesuxa, Kupojun Cranojuuh u Jbybomup Ilonosuh, 2000. u
HOBHja U3/1amba;

2. Ilpasonuc cpnckoe jesuxa, Murap Ilemmkan, JoBan JepkoBuh u Mato [Imxkypuna,
Martuna cpricka ¥ 3aBoj 3a yiiOGHUKE W HacTaBHa cpejnctBa, beorpan, 2010. u HOBHja
n37Iama;

3. UuraHke W3 CPIICKOT je3WKa M KIM)KEBHOCTH 3a CBa UYETHPH pas3pela Cpelmhe
IIKOJIE.

TECT OIIIUTE UHOOPMUCAHOCTU

Tect ommre MHGOPMUCAHOCTH WM ,,OMIITE KYJIType* CacTOjU ce Of MuTama ca 6
nmoHylh)eHUX OJIroBopa Ojf KOjUX j& caMmo jeaH TadaH. TecTHpame Ce BPIIU MOCPEIACTBOM
pauynapa. Heraunu oarosopu 601yjy ce ca HeTAaTUBHUM ITOCHUMA.

TECT BASUYHO-MOTOPUYKUX CITOCOBHOCTU

TecT 6a3MYHO-MOTOPUIKUX CITOCOOHOCTH CacTOju ce 011 7 (CeaaM) TeCTOBa H TO:
Cuuna ompykada nehHo-cmabnHCKe MyCKyIaType — 3a 0c00€ MYIIKOT T10J1a;
Cuna mumuha npern6aya NpcTHjy make — 3a 0code KEHCKOT T01a;
CkiiekoBu ypalhenu 3a 10 cexyHau;
[Mognzame Tpymna 3a 30 cexyHau;
CKoK y 1aJb U3 MecTa;
Ckok y Buc (AGanakoB TecCT);
Tect rpuemwa U npyxama;
8. Kymepos TecT (Tpuame 12 MunyTa).

Tect cuna mumwmha onpyskada jieha, peanusyjy MyILIKaply, a TECT cuia mperudada
MPCTHjy jade Make je mpeasuleH 3a 0code JKEHCKOT Moa.

OcTBapeHu pe3yiTaTu KaHAuaaTa yHoce ce y (opMylly U Ha OCHOBY THX IOJaTaka U
KOpEKIMOHUX (haKkTopa m3padyHaBa ce Opoj 00710Ba 3a KaHIUIATA.

Nk —



OCHOBHE AKAJIEMCKE CTYAUJE NH®OPMATHUKA U PAYYHAPCTBO
[MPUIIPEMA 3A TIOJIATABE TECTA U3 UHOOPMATHUKE

O6nactu 3a monarame npujeMHor ucnura u3 UHpopmaruke:
OcHoBU HH(pOpMATHKE

ApPXUTEKTypa padyHapCKOT CHCTEMa

[Iporpamcka moapuika paayHapa

PemaBame npobGiiema nomohy pauyHapa

[TporpaMcku je3uly u nporpaMupame

Tunosu nogataxa

OcHoBe pajia y onepaTUBHOM CHCTEMY ca rpaMuKuM HHTEpdejcoM
Tekct-mpouiecop

9. Pag ca rabenama

10. Cnajn-npesenraiyje

11. baze nonaraka

12. Pauynapcka rpaduka

13. Myntumeauja

14. YBon y MpexHe HHPOpPMAIOHEe TEXHOJIOTH]e

15. utepHeT

16. JlokanHe pauyHapcke Mpeske

17. Beb TexHonoruje

NN R WD =

3a OBy BpCTy TeCTHpama KaHAWAATAMA ce Mpeiiake 00HABIbAE CPEAbOIIKOIICKOT 3HAMbA,
y3 Kopuinheme oaroBapajyhe aurepartype, u T0:

1. PauyHnapcTBO M nHbOpMaTHKa - 32 1. pa3pes THMHa3Mja U CPEABUX CTPYYHHX IIKOJIA,
Nmamosuh Mupcan, 3aBon 3a yiioenuke, beorpan, 2014.

2. PauynapctBo 1 nH(opMaTHKa 3a 2. pa3pen rumHasuje, Knem Hukona, 3aBon 3a
yubenuke, beorpan, 2011.

3. PauynapctBo u mHpOpMaTHKa 32 3. pa3pes rumHasuje, MatkoBuh Ctanka, BykoBuh
Hyma, Bypumuh Mujoapar, 3aBoj 3a yubenuke, beorpaz, 2019.

4. PauyHapcTBO M nH(opMaTHka 3a 4. pa3zpen rumHasuje, Bykosuh yma, Bypumuh
Mujonpar, Markosuh Ctanka, 3aBoj 3a yiioenuke, beorpan, 2016.

ITPUIIPEMA 3A ITIOJIATALE TECTA U3 MATEMATHUKE

Ilpozpam 3a nonazare npujemnoz ucnuma u3 mamemamuxe
1. Jloruka u ckynoBu. Penanuje u dpynknuje. CkynoBu 6pojeBa. [IponopimonanHoct
1.1. Micka3u u noruke omneparyje
1.2. CkynioBu
1.3. Penanuje
1.4. ®ynakumje
1.5. Peammau OpojeBu
1.6. Komriekcau 6pojeBu
1.7. IlpomopinOHATHOCT

2. [Monmuuaomu. Panmonanau anrebapcku u3pasu



2.1. [ommaOMHA
2.2. Panimonanam anrebapcku u3pasu

3. JIluneapHe jeHaYMHE W CUCTEMU JIMHEAPHUX jeHaYnHA. JIuHeapHe
Hejennaunne. Jluneapua gyHkmmja
3.1. JluneapHa jeqHauMHA
3.2. CucTemu JIMHEApHUX jeTHauYnHA
3.3. JluneapHe HejeTHAUNHE
3.4 JluneapHa ¢yHKIH]ja

4. KBagpatHe jemHaunHe U HejeqHaunne. KBagpatHa ¢yHKmja
4.1. KBagpatHe jeHaunHe
4.2. KBagpaTHe HejeTHAUNHE
4.3. KBagpartHa ¢yHKIMja

5. Excrionennujanna gyHkiuja. EkcioHeHIMjaHe jeTHAYMHE U HEjeTHAYHE.
Jloraputam. Jloraputamcka ¢yHkiuja. Jlorapuramcke jeqHaunHe U HejeAHAUUHE
5.1. ExcrionennyjanHa GyHKIuja
5.2. ExcrioHeHIMjamHe jeTHaunHe
5.3. EKcTIOHeHIjaTHe HejeTHAunHe.

5.4. Jloraputam

5.5. Jloraputamcka ¢yHKIHWja
5.6. Jloraputamcke jeHaYHHE
5.7. Jloraputamcke HejeTHAUNHE

6. Tpuronomerpuja: OCHOBHH MTOJMOBH X OCHOBHU TPUTOHOMETPH]CKH UACHTUTETH.
Tpancdopmaryje TpUrOHOMETPH]CKUX (yHKIHja. TPUTOHOMETPHjCKE jeTHAYNHE
6.1. Yrao. Yonmreme ojMa yria i Mepembe yria
6.2. Tpuronomerpujcke QyHKIHMjE OMITPOT U MPOU3BOJFHOT yTia
6.3. OCHOBHU TPUTOHOMETPH]CKH HJICHTUTETH. Auiinone popmye
6.4. Tpancdopmanmja 30Mpa TPUTOHOMETPHjCKUX (DYHKIMja Y IPOU3BO U OOPHYTO
6.5. TpuronomeTpujckux QyHKIH]ja
6. 6 TpuroHoMeTpHjcKe jeTHAYMHE U HejeTHAUNHE
6.7. IlpumeHa TpuroHoOMeTpHje y MIaHUMETPHUjU U cTepeoMeTpHju. [loBpirHa Tpoyria.
CuHycHa 1 KOCHHYCHa Teopema. TpUroHOMETpHjCKH OOIMK KOMIUIEKCHOT Opoja

7. [InanumMeTpuja u cTepeoMeTpHja
7.1. 'eomeTpuja: TpOyria, 4eTBOPOYTJIa, MHOTOYIJIa U Kpyra
7.2. Nonmuenpu: Ipuzma. [upamuna. 3apyospeHa nupamuia
7.3. O6ptHa Tena: Baspak. Kyma. 3apyOmena kyma. Cdepa u monrta

8. AHanMTHYKA TEOMETpHja y PaBHU
8.1. Pacrojame m3mel)y Tauaka. [Tomena myxu y natom ogaocy. [ToBpmirHa Tpoyria
8.2. [IpaBa y paBHu
8.3. Kpyxuuma (KpyxHa JTUHH]ja, KPYT)
8.4. Enurnca
8.5. Xumnepbomna
8.6. [Tapabomna

9. bunomum ob6pa3zai. EnemenTn KOMOMHATOPUKE



9.1. bunomHH KoepuMjeHTH 1 OMHOMHH 0Opasarl
9.2. EnemenTn KOMOMHATOpPHUKE

10. PeanHn HU30BU. APUTMETHYKH B TeOMETpHjcKH HI3. DyHKIHje
10.1. Peannu HU30BU
10.2. ApuTMETHYKH HU3
10.3. l'eomeTpujcku HI3
10.4. VcniutuBame Toka ¥ rpaduka GyHKIHMje
10.5. 'panryHa BpeTHOCT M HETIPEKUIHOCT (PYHKITH]e
10.6. 3Box pyHKIIHje U HETOBa MpUMEHa

b. /lumepamypa 3a cnpemarse npozpama RPUjeMHoO2 UCRUMA U3 MameMamuKe

1.

2.

K. Banosuh , C. OrmanoBuh: Matematuka 1, 30upka penieHux 3aaataka 3a |
paspen ruMHa3Hja u TexHndkux mkona, "Kpyr", Beorpag 1995.

K. Banosuh, C. OrmanoBuh: Marematuka 2, 36upka penieHux 3agaraka 3a 1
paspen ruMHa3Hja u TeXxHndkux mkona, "Kpyr", Beorpag 1997.

C. Ormanoruh, XK. Manosuh, JI. Munun: Matematuka 3, 30Mpka penieHux 3ajjaTaKa
3a Il pa3pen ruMHazuja U TeXHUUKKUX ikona, "Kpyr", beorpan 1992.

C. Ormanoruh, X. MBanosuh: Marematuka 4, 30upka 3aj1araka u TectoBa 3a [V
paspel TMMHAa31ja ¥ TEXHUYKHX mKoma, »Kpyr«, beorpam 1999.

3anany 3a npuIpemy



IHoannomu

1. [TommHOM p(X) IpU Aebewy ca x — 1 Aaje ocrarak 3, a IpH IeJbemy ca x — 2
ocratak 4. Kosmku je ocraTtak npu aesbemy ca (x — 1)(x — 2)?

2. AKO MOJIMHOM p(X) TIpHU Jebey ca x — 1 maje ocrarak 3, a mpu JIeJbemy ca
x + 1 ocrarak 1, Hahu octaTak npu geemy p(x) cax” — 1.

3. Halint ocraTak mpu fesberby mommaoMa p(x) =x" +x" + .. +x+ cax’ —x.

4. Hahu cBe BpeIHOCTH peallHuX mapameTapa a u b 3a Koje je moIuHoM p(x) =
X'+ ax’ +bx*-8x + 1 OTIYH KBaApaT HEKOI' MMOJIMHOMA.

5. Hahu cBe npupo/iHe OpojeBe 7 TakBe ja je MmojauHoM p(x) = (x+1)" —x"- 1
nemsuB ca X+ x + 1.

6. Hahu cBe nipupose GpojeBe 7 TakBe 1a je MOTHHOM p(x) = x° + x"+ 1
nemuB ca X+ x + 1.

7.Jlokazaru ja je nomuoM p(x) = nx" - — (1 + n o )x"+ (a—1)(X"+...+x) +
eJbUB TOMHHOMOM ((x) = x* - ((a+1 )X + 0. [Toce6HO HCTUTATH Cilydaj Kaja je o =

1.
8. TTosHaTo je aa momuHoOM p(x) = 9x° — 6X" + 22x° — 16x° — 15X + 6 uma Hyy
x1 = —i3"% OnpemuTn ocTane Hyse HOIMHOMA.

9.01penuTH MOJIMHOM p(X) YETBPTOT CTENEHa KOjU UMa pealiHe KoeuIfjeHTe,
JBOCTPYKY HYIy —2, jeTHOCTpYKY Hyi1y 1 — 2i u 3a xoju je p (—3) = 20.

10. Tat je momuuoM 3X* + px° + Ox° + 4X — 2, p, ( Cy pealHu 6pojeBH.
a) OmpeauTty p u ( Tako 1a je X; = 1 + i jenHa HyJ1a MOJMHOMA.
b) Onpenutu ocrane HysIe MOJTUHOMA.

11. OzpenuTH CBE BPEIHOCTH 6pOja ¢ 3a KOje KOPEHH MOIMHOMA x° — 6x° + ax +
a
3a/10B0JbaBajy penanujy (x1 — 3)° + (k2 — 3)° + (x3— 3)° = 0.

12. Pemnty jeanaunny X° — 3-37% x* + 7x — 3"* = 0 ako je mo3naTo ja ce 1Ba
HEHA KOPEHa pa3jnKyjy 3a 212,

13. Jloka3aTu 1a je moauHoM p(x) = (cosp + x sing)" — cos(np) — xsin(ngp) nemus
2
cax”+1.

14. KOJIMKH je 0CTaTaK IpH Aesberby monuaoMa p(X) = X° + (1+2i)X* —(1+3i)x°+7
cax+2+i?

15. Hahu xoedunmjenre a,b,c,d xkox nomuroma p(x) = XX taxf+bx+c
3Hajyhu 1a npu nesbeby cax” +d  p(x) maje ocTartak x, a pu gesbemy ca x° —d,
ocTaTak —X.

Paumnonannm ajnredapcku uspasu

1. KOE)I/ICTehI/I pas3He MeTOoJIe PACTABUTH HA YHHHOILIE Cieaehu MOJTHHOM
a’-4a’b+4ab’-a.

2. KOpI/ICTehI/I pa3He METOC paCTaBI/ITI/I Ha YUHHUOIIC cne,uehn ITIOJIMHOM
4a%b%-4ab’+b*-4b?,




3. Kopucrehu pazne MeTojie pacTaBUTH Ha YUHHUOLIE Clie/ichy MOJIMHOM
3.3 2.2
X>-y- X4y

4. Kopucrehu pa3zne MeTo/ie pacTaBUTH HA YMHHUOIIE clie/ichH MOJIUHOM
3 +y3_ 2 +y2.

5. Ckparutu cnenehm paznmomMak W HamMcaTH yYCIIOBE TOJ KOojuMa JoOujeHa
JETHAKOCT BaXKH

a’b* +2a’b*
ab®(a’ +4a+4)

6. Ckparutu crnenehu paznomMak M HamucaTd yClIOBE MOJ KojuMa JoOujeHa
JEeTHAKOCT BaXKH

ab+ac—-c?—bc
bc +c? + 2ab + 2ac

7. Ckpatutu crnenehu paznomMak M HamucaTd yClIOBE MOJ KojuMa Jo0ujeHa
JEeITHAKOCT BaXKH

() (v +y?f
(=) =Gy - y*f

8. Ckparutu crnenmehw pasmomMak W HamMCATH YCIIOBE TOJ KOjuMa Jo0ujeHa
JEeTHAKOCT BaXKU

Oy +1)° —(x+y)

o) (o)

9. Cpenutu gatu uzpas

[(2&12)2 js 27a%

3a’b® | 64a

10. Cpenutu natu uspas

15(a%p"2 2 3 n—lb2
(;a”bs L, (212%“)1 (nen).

11. Cpeautu natm uspas

{M—(mb)}(hwj.

3ab ab

12. Cpenutu natu uspas

2X 4y y [, x4y’ -2
2 + 2 2 2 : 1 2 2 .
X“+2xy X°—4y Xy —2y X —4y

13. Cpenutn natu uspas




l+a (a+x) —(1+ax)
1-x° a’—a '

14. Cpenautu natu uzpas

X +yx X5 =2xy +y°
x*—y! X-y

15. Cpeautu natu uspas

2x%y? —2x°y® 3«
axy? (x=y)?

bunomum oopazan. EnemenTn koMOMHATOpHKE.

1. U3pauynaru cymy

znji-m neN.

i1 I

2. U3pauyHatu cymy

Zn:(”l)'m neN.

3. U3pauyHatu cymy

Zn:(kn)-m k.neN.

i=0

4. N3pauyHatu cymy

(1] nen

i=0 I

5. U3pauynartu cymy

Zm(.in neh

13
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6. OnpenuTH 4aaH KOju y OMHOMHOM Pa3Bojy (4\/ a’x +3 —2] HE CaJIPXKU X.
ax

7. Hahu wianoBe y pa3Bojy (i/g +~/2 )5 KOJU HUCY UPaLMOHAIIHU.

8. 30up tpeher on mouerka u Tpeher ox kpaja OMHOMHHUX Koe(uIMjeHaTa y




pasBojy (4\/§+§/Z)n ne N, jemnak je 9900. Konuko uma panuoHamIHHX
YJIaHOBAa Y OBOM Pa3Bojy?

15 )
9. Onpenutu KoeUIIHjEHT Y3 X y pPa3BHjCHOM H3pa3y2(1+ X)'.
i=3

10. ¥ pa3Bojy OumHOMA (%/7 + Xj (x#0),(neN), onpeautn 4aaH KOju He
X

caip K| X ako je OuHomHM KoedumujeHt tpeher wiana Behu 3a 5t o1 OMHOMHOT
KoeduIjeHTa Apyror yiaHa.

11. ¥V ocam yerBopokpeBeTHHX coba Tpeba pasmectutu 32 ocobe. Ha kommko
HauyMHA CE OBO MOJKE HAIPABHUTHU (CBU FOCTH U CBE co0Oe Cy paBHOINpaBHE)?

12. Ha cBakoj ox nBe maixyOe Ha Opoay paau 1o yeThupu MopHapa. Ha xommko
HaYMHA CE MOTY M3a0paTh MOPHAPH 3a paj Ha Opojy, ako 1moctoju 31 KaHauaaT,
on kojux 10 »xene na paxe Ha TOpmO] manyou, 12 Ha MO0WKOj, a JCBETOPHUIH je
CBEjeHO T1Ie O paauiy.

13. ¥V ayro0ycy koju ctaje Ha 4 craHuie Hamasu ce 12 myrHuka. Ha kommko
HAYMHA MYTHUAIM MOTy u3alii Ha Te YEeTHUPH CTaHUIE Y 3aBHCHOCTH CaMmoO O]
Opoja BHUX KOJU H3JIa3¢ HA PA3IMYUTUM CTaHUIAMa.

14. Ha cBakoj cTpaHUIM KBajJpaTa 3aJaTe Cy 10 YeTHPHU MPOU3BOJbHE TaukKe OJf
KOjUX HHUjelHa HHje TeMe KBaapaTa. Koimko mMa TpoyrioBa 4mja Cy TEeMEHa
3ajare Tauke?

15. Ha xomuko HaumHa ce kytuja ca 20 murapera Moke MOJEIUTH H3Mehy
YETUPH ITyIIava TaKo JIa CBAKO O] BbHUX J00uje Oap 1o jeIHy Iurapery?

16. YV ckyny on 100 Tauaka nma tayno 20 TpojKHu KoJIMHEapHUX Tadaka. Komuko
HajBUILE paBUX oJipel)yiy Tauke OBOT CKyIa.

17. Konmuko wMa pa3nmuuuTux deTrBoporudpeHux OpojeBa Je/bUBHX ca S
3anucanux nomohy nudapa 0,1,2,3,4,5 axo:

A) HUjenan Opoj HE CaApKU jeTHAKe UPpe

b) mudpe ce mory u nonasspaT?

18. TIo3HaTO je Ja KpOKOAWI MMa Hajsume 68 3yba. Jlokasartu ga mehy 167
KpOKOJIMJIa HE MOpajy Jla IOCTOje JIBa ca UCTHM pactopeioM 3yoa.

19. Konuko nma tpouudpenux OpojeBa KOju ce MOTYy 0Opa3oBaTu of mudapa
1,3,5,7,9?

20. Yetupu kyrmiie ce yoaiyjy y Tpu KyTHje, TaKo Ja HeKa KyTHja MOXKe OUTH
u nipa3zHa. Konuko numMa paznuuutux pacnopena’?

21. Uspauynaru 36mp S, = Zi Al
i=1

22. Konuko uma nepmyranuja Opojesa 1,2,3,4,5,6,7,8,9 Tako na jenuHUIA HHjE
Ha MPBOM MECTY, JBOjKa HHUj€ Ha MpBa JBa MECTa, a TPOjKa HUje HA MpBa TPU
Mecra?

23. Ha xonuko Ha4MHa ce MOTY Ha MPBOM PEJy IaXOBCKe Ta0Jie pacropeuTH 2
TOma, 2 Kowa, 2 JoBua, Kpas u Jlama.

24. Axko ckym A uMa N eneMeHara, KOJUKO MMa OWHApHUX olepanuja Tor
cKymna?




25. Ha KoJMKO HauWHA C€ Ha IIAXOBCKY TabJIy MOXeE MOCTAaBUTH § Pa3IUIUTUX
TOIIOBA TAaKO Jia C€ HUKOja JiBa Mel)ycoOHO He TyKy (HHMKOja JIBE C€ HE Hajla3e y
WCTOj BPCTH MJIM UCTO] KOJIOHH.

26. Ha xonuko HauuHa ce 45 Kibura MoKe MOoJICJIUTH Ha TP MOJIMIIE, TAKO J1a Ha
CBaKoj moyuim oyze mo 15 kwura?

27. Konuko ce nerouudpenux 6pojeBa Moxxke oopazoatu ox mudapa 0,1,2,5,7,9
TaKo Ja ce HyJla HE Haja3d HU Ha MPBOM HU HA IMOCIEIHEM MECTy U Ja ce
HUjenHa nudpa He moHaBJba?

28. U3 rpymie ox 7 mymikapana u 4 xeHe Tpebda uzabparu 6 ocoda Tako na mehy
muMa 0yny 6ap nBe sxeHe. Ha Komko HauMHa ce TO MOYKE YYUHUTH?

29. Ha monumu ce Hanasu 12 xkmura. Ha konuko HaumHa je Moryhe m3abpaTu 5
O]l ’bUX a JIa HUKOje JBE Of] m3a0bpaHuX HUCY jeIHa JI0 npyre?

30. Ha xonuko HauMHa ce MOXK€ KOMIUIET 011 52 KapTe MOJeIUTH Ha JBa jeIHaKa
7ernia, Tako Jla C€ 'y CBaKOM JIeJTy Hajlase 110 JiBe game?

APUTMETHYKH U F€eOMEeTPUjCKU HU3

1. 3a apuTMETHUYKH HU3 Ca OIIITUM WIAHOM @, Baxu az-ag+as+7=0 u ag-a;-2a4=0.
V3padyHaTu NpBH WiaH U Pa3IMKy OBOT HH3A.

2. HanmcaTty mpBa TpH 4iaHa apUTMETHYKOT HU3a, aKO je 3a CBaKW IMpUpoaaH O6poj N
30up Sy BHETOBUX MPBUX N YJIAHOBA jeHAK Sn:4n2-3n.

3. Hahu pactyhu aputmeTnyku HA3 y KOMe je 30up mpBa Tpu wiaHa 27, a 30up
BUXOBUX KBajpata 275.

4. 36up Tpeher u 1eBeTOr WiaHa apUTMETHYKOT HU3a je 8. M3pauyHnaru 30up npBux
JeaHaecT WIaHOBA TOTra HU3A.

5. OzpenuTH BpeiHOCT peasHor O6poja a Tako fa a+1, 2a+3 u 6a-1 6yny Tpu
y3aCTOIHA WIaHA APUTMETHYKOT HU3A.

6. U3mehy 6pojeBa 3 u 17 ymeTHyTH 6 OpojeBa Tako J1a OHH ca 1aTUM OpojeBHUMa
o0pa3yjy apUTMETHYKHU HU3.

7. ly’)xuHe cTpaHuIa MpaBoyriior Tpoyria oopasyjy aputMeTndku Hu3. [ToBpiinHa
Tpoyrna je 24 cm?. OpesuTH TyKUHE CTPAHHIIA.

8. bpojeBu ay, ay,...,a20 00pa3yjy apuTMETUUYKU HU3. AKO je 30Mp CBUX 4JIaHOBA ca
HEMapHUM HHJeKcuMa jenHak 320, a 30up CBUX WiaHOBA ca MapHUM HHJEKCUMA
jemnak 350, u3pauyHaTH aj.

9. 30up TpH y3acTOIHA YIaHa HEKOT pacTyher apuTMETHYKOT HHU3a je 3, a 30up
IBLUXOBHX KyOoBa je 4. OnpeauTH Te YIaHOBe.

10. Hahu cBe apuTMeTHYKE HI30BE KOJ KOJHX je 36up Sy MPBHX N WIaHOBA jeIHAK N,

11. Hahu aputmernuku Hu3 (a3, 82,83,...) aKoO je MO3HATO JAa je ai;t+aztas=-12 u
a;azas=80.

12. Konmuko OpojeBa Tpeba ymernytr n3mely 6pojesa 16 u 250 na 6u ce 100610
ApUTMETHYKHU HU3 YMjH je 30up uwiaHoBa 19957

13. U3amehy 9x+y u X+9y yMmeTHyTH 7 m3pa3a KOjH ca JaTHM HU3pa3uMa
MPEJICTaBIbajy APUTMETHYKH HU3.

14. OppenuTy BpeAHOCTH peaTHUX OpojeBa X U Y Tako ma 2X-Y, X+2y-5, X+Yy,
4x-3y+8 Oyny y3acTONMHU YIAHOBU apUTMETHYKOT HU3A.

15. Tpu Opoja oOpa3yjy reOMETpHjCKH HU3 YUjH je 30up 65. AKO ce cpeabH WiaH
yBeha 3a 10 Hu3 noctaje aputmMeTnuku. OapeauTy Taj HU3.




16. 36up npBor u Tpeher wiana pacryher reomerpujckor Hu3a je 20, a 30up npsa Tpu
yiana je 26. Hahu mweros npBu wiaH U KOJTUYHHK.

17. CBM u1aHOBH HEKOT TEOMETPUjCKOT HU3a CY MO3UTHUBHH. AKO j€ pa3iuKa MpBOT U
MeTor uiaHa jeaHaka 15, a 30up npor u Tpeher wiana jeanak 20, Hahu 30up nMpBHUX
MeT YWIAHOBA TOT HU3A.

18. 36up Tpu Opoja kKoju oOpazyjy pactyhu reomeTpujcku Hu3 je 21, a 30up BUXOBUX
perunpovHux BpeaHocty je 7/12. Hahu Te O6pojese.

19. Tpu 6poja, uuju je 30up 26, 006pasyjy reomerpujcku HU3. YBeha u ce cpenmu
yiiaH 3a 4, nobuja ce aputMeTudku HU3. Koju cy To OpojeBu?

20. Hu3 6pojera 1,8,22,43,... ©Ma CBOjCTBO Ja pa3iNKe HETOBUX Y3aCTOIMHHUX WIAHOBA
oOpa3syjy apurmetnuku HU3 7,14,21, ...ITocMatpanom Hu3y npumana 6poj 35351.
OnpenuTu BHEeroB UHICKC.

21. 30up TpH y3acTOIHA YiaHa T€OMETPUjCKOT HH3a je 13, a 30Mp BUXOBHUX KBaapaTa
je 91. Onpenuty TE YIaHOBE.

22. Tpu peanna Opoja pa3inuuTa o1 HyJie 00pa3yjy apuTMETHUYKU HU3, a KBAJAPaTH THX
OpojeBa, y ICTOM TIOPETKY, 00pa3yjy reoMeTpujcku HU3. OIpeTUTH KOJTMYHUK TOT
T€OMETPHjCKOT HHU3A.

23. Uspauynaru 30up S, = Zn:(Zi +l)~qi .

i=0

24. U3pauynaru 30up S, = Zn:(l +1)-x".

i=0

L 2i-1

25. U3pauynaru 30up S, = 5
i=1

26. U3pauynaru 30up S, = Zn:(l +1)2 q', q=l

i=0

27. N3pauynaru 30up S, = é
i=1

28. Uspauynaru 36up S = ZH:(S 2 —1).

i=1

0 j 2
29. N3pauynaru 30up S, = Z >
i=1

30. Tpu 6poja 0bpazyjy reoMeTpujcku HU3. AKO ce Apyru wiaH noseha 3a 8, HU3
MOCTaje apUTMETHYKH. AKO C€ 3aTUM TIOCIIEIFbH WIAaH OBOT apUTMETHIKOT HU3a
noseha 3a 64, 1o0Ouja ce omner jenaH reoMeTpujcku HU3. OJpeaAUTH TPH IOMEHYTa
opoja.

dyHkuuje

1. Onpenutu HajBehy BpeaHOCT QyHKIHjEe Y = Sin 2X - Sin(ZX — %j

a>0,b>0.

2. Onpenutn Hajsehy BpeqHOCT QyHKIMjE Y = — 5
+

3. Hahu cBe BpeHOCTH X 32 KOjy yHKIHMja Y =Sin X—C0s* X—1 106Mja HajMamy BPEIHOCT.

2

4. Hahu cBe BpenHOCTH X 32 KOjy QyHKIH]ja Y = 11+ X ,  X20, nobuja Hajmamy
+ X




BPEJIHOCT.

3
: X® —
5. Onppenutu acumnroTte rpaduka cienehe pynkumje y = 3 ?
—X
6. Onpenuru acumnrore rpaduka cieaehe pyuknuje y =3/ (X — 2)2 (X +1).
. X—2
7. OnpenuTn acumnrore rpapuka cienche pynkuuje y = ——.
px
. 1-Inx
8. Onpenutu acumnrore rpaduka cienehe pynkuuje y = rinx.
+INX
. Sin4x—sin2x
9. Onpenutu cienehy rpannuny Bpeanoct lim—m———.
x>0 SIN X
2
. XT—AX+
10. Onpeaurtu cieaehy rpanuuny BpeaHocT lim 2—3
ol X+ X—2

.o x-1
11. Onpenurtu cnenehy rpannuny Bpeanoct lim

x—1 \/;_1

VX2 +1++/x

12. Onpenutu cnenehy rpannyHy BpeaHoct lim

2
13. Oppenurtu obnact neduHUCAaHOCTH QyHKIHjE Y = \/@ _
—-X—X

x—1

14. Onpeautu obnact nepuHUCaHOCTH YyHKLHU]jE Y = m
nZ—X

. I 1
15. Onpenutu obnact nepuHUCaHOCTH QyHKIHje Y = [SIN—.
X




Linearne jednadine i sistemi linearnih jednacina. Linearne nejednacine. Linearne
funkcije.

1. Resiti jednacinu:
z-3 o
z2—-6z+9

)

2. Resiti jednacinu (a € R): _ o
(a? — 4a + 3)z = a? — a — 6;

3. Resiti jednacinu:

|z =2|+ |z -3|+|2z-8|=9;

4. Resiti jednacine:

15z+54 , _ 3(4z—1) 62

bz + 24 " 10z+4 5z +24’
3 _ 9 i 3z - i_
2 -5  3z-2 2z — 5’
5. Resiti jednacinu:
2z + 19 . 17 B 0:

522 -5 z2—-1 1-z

6. Resiti jednacinu:

6u+5 3u—7 l2u2+30u—21.

4u+3+3—-4u— 16u?2-9 '
7. Dokazati da sledeca jedna¢ina nema reSenja:
1 2 1

z  z(z-—1) =z(z—1);

8. Da li su ekvivalentne sledece jednacine:

2.1
. =2nz+1l=2;
z-1
2 _
= 1=3uz+1=3;
z-—1
9. Date su jednacine:

2a—z z 5 y -

3 +§.—§n§+y—a_l.

a) Resiti jednacine po x 1.
b) Odrediti a tako da je X =y i naci to zajednic¢ko resenje.

10. Resiti jednacinu (a € R):
z—2a _z-—a

z+2a I+7ﬂ;

11. Resiti jednacinu:
2z -1 =3z +1

12. U razredu su 3/7 u€enika - devojcice. Ako bi dosle jos Cetiri devojcice, tada bi
u razredu bio jednak broj devojcCica i decaka. Odrediti koliko je u¢enika u razredu
bilo.

13. Resiti sledeci sistem jednacina:




4z+5y:z—3y+4

3 2
Jz+y 2z+7y_1_
2 3 )
14. Uvodenjem novih nepoznatih resiti sistem jednacina:
1 3 5
tyvi
4 7 1
r y+1 4
15. Resiti sistem jednacina:
S5z —-6y+z=4,
3z - Sy —22=3,
2z -y+3z2=5.

16. Takmice se tri brigade drvoseca. Prva i tre¢a brigada oborile su dva puta vise
drva, nego druga, a druga i treca, tri puta vise, nego prva. Koja je brigada pobedila
u ovom takmicenju?

17. Resiti nejednacinu:

1{1{:-1}—3'7”55{“2]_4"

- r.

18. Resiti sistem nejednacina:
23z -1) < 3(4z+ 1)+ 16, 4(2+ ) < 3z + §;

19. Resiti nejednacinu:

Jr—1
0< < 1;
2z +5
20. Ako je a > b > 0, na¢i skup reSenja nejednacine:
b
ar + - <a+b.
z
21. Resiti nejednacinu:
2 1

- <0;
14 |z] |z]-1

22. Resiti nejednacinu:
|z + 2| )
22 -3z+2 "'

23. Resiti nejednacinu:
Vidzi -4z +1< 3 —z;

24. Odrediti vrednost a za koju funkcijay = ax - 1/2, ima nulu za x = -2.

25. U funkciji y = ax + b odrediti realne parametre a i b tako da njenom grafiku
pripadaju tacke A(3, -4) i B(-2, 1).

26. U funkciji y = (m - 4)x - 3m + 10 odrediti parametar m € R, tako da tacka A(1,
2) pripada grafiku funkcije.

27. U funkcijamay =(a-3)x+ (a-2)iy=(2a+ 1)x - (3a - 1) odrediti parametar
a da grafici budu paralelni.

28. U funkcijiy = (2m - 3)x + m - 1 odrediti parametar m tako da grafik funkcije sa
Ox osom gradi:




a) oStar ugao b) tup ugao c) nula ugao

29. Nacrtati grafik funkcije:
y= |2z 4+ 4| -2,

30. Nacrtati grafik funkcije:

y=2z+ Ji'
r
31. Odrediti parametar k tako da sledeca funkcija bude rastuca:
k-1 ok — 1
y= F—9 I =+ ck=—1

32. Odrediti vrednost b ako je x = -1/3 nula funkcije y = 2x + b.

33. U funkcijiy = (a - 1)x - (a + 2) odrediti parametar a tako da grafik funkcije
sece Ox osu u tacki Cija je apscisa X = 5.

Kvadratne jednacine i nejednacine. Kvadratne funkcije.

1. Resiti jednacinu:

2. Resiti jednacinu:
2r—1 4243

2 = ;
+w+2 2r + 1

3. Za koje vrednosti realnog broja p su resenja jednacine suprotna:
2 4+ 3(p? - 1)z —p—3 =0;

4. Resiti jednacinu:
22 — |5z — 2| = 0;

5. U kvadratnoj jednagini (5k -1)x° - (5k + 2)x + 3k - 2 = 0 odredite parametar k €
R tako da reSenja budu dvostruka.

6. Sastaviti bar jednu kvadratnu jednac¢inu Cija su reSenja X; = -6 i Xp = -1.

7. U jednacini x° - 7x + m - 1 = 0 odrediti realan broj m ako je x; = x, + 3.

8. U jednacini odrediti realni parametar m tako da resenja jednacine zadovoljavaju
datu relaciju:

x?—3mz+m?=0, 22 + 22 = 112.

9. Primenom Vietovih formula odrediti vrednost realnog parametra m tako da
reSenja jednacine x* - 2(m - 1)x - 4m = 0 budu negativna.

10. Naci tri uzastopna cela broja ¢iji je zbir kvadrata jednak 110.

11. Resiti kvadratnu jednacinu, gde je m realni parametar.
mz? -1 (m — 1)z? e
(mz—-1)2 m3z2-m(2mz—1) m’

12. Dokazati da za kvadratnu jedna&inu ax’ + bx + ¢ = 0 vazi relacija:

b
x3 — 2 = —— Vb — dac;
a

13. U jednagini X* + px + q = 0 odrediti relaciju izmedu realnih parametara p i




ako njena reSenja zadovoljavaju jednakost 3x; - 2x, = 15.

14. Resiti nejednacinu:

15. Resiti sistem nejednacina:

16. Resiti nejednacinu:

17. U jedna¢ini x° - (m + 1)x + m + 4 = 0 odrediti realan parametar m tako da oba
reSenja budu negativna.

18. AKO Su X i Xp resenja kvadratne jednagine (m + 1)x° - (m - 1)x + m = 0,
odrediti realan parametar m tako da vazi relacija x;° + Xo° > 1.

19. Resiti sistem kvadratnih jednacina:
z+y2 =1, zy® = 12.

20. Resiti sistem kvadratnih jednacina:

- =1, 2’ —y* =4ab, a,b€R.

.+.
r+y r—y

21. Resiti sistem jednacina:

|z +y| = 5, |zy| = 6;

22. Resiti jednacinu (n € R):
z2 +1 1
n2r—2n 2-nx

T
n

23. Resiti jednacinu:

VZ+3-2V/x+2+ Vi+27-10/z+2=4.

24. Proizvod dva broja je 180. Ako se svaki Cinilac uveca za 3, proizvod postaje
270. Koji su to brojevi?

25. Zbir kvadrata dva broja je 400. Ako se prvi uveca za 6, drugi za 8, zbir
kvadrata tada je 900. Koji su to brojevi?

26. Dvocifreni broj je tri puta veci od zbira svojih cifara, a kvadrat zbira tih cifara
je jednak trostrukom traZzenom broju. Odrediti taj broj.

27. Dokazati da slede¢a jednacina nema reSenja:

Vz-5+V2—-2=8§;

28. Resiti sledeci sistem jednacina u skupu realnih brojeva:
202 - 3zy+ 5y =5, (x—2)(y—1)=0.

29. Resiti jednacinu:

2V +5=z+2;

30. Nac¢i oblast definisanosti funkcije:

_\/ T—4
g 2 -4z + 3

31. Za koje vrednosti realnog parametra a jednacina




|22 — 2z — 3| = q;
ima maksimalan broj razli¢itih realnih reSenja?
32. Nadi realna resenja jednacine:

V629 —z+ V77T + 2 = 8;
33. Skicirati grafik funkcije:

y = |22 -z —2|;

Eksponencijalne i logaritamske jednacine i nejednacine. Eksponencijalne i logaritamske
funkcije.

1. Skicirati grafik funkcije:
y=2-3%, 2L 3;

2. Skicirati grafik funkcije:

y=58"% -3<z <0

4 0,2z 125 .
) 64 '

(=)

2% .37+ =18,

3. Resiti jednacCinu:

4. Resiti jednacinu:

81;

) ~

5. Resiti jednacinu:

6. Resiti jednacinu:
4*+1 4 4% = 320;

7. Resiti jednacinu:
10 - 2 — 4* = 16;

8. Resiti jednacinu:
O +6*=2.4%

9. Resiti jednacinu:
2% 4 2%+ 4 2=+2 4 9243 — 30,

10. Resiti jednacinu:
51:4.-1 == 5.{:—]. = 24:

11. Resiti sistem jednacina:
4:4% =8¢ 2. = 2%,
12. Resiti sistem jednacina:

F 2
¥ = 243, Y1024 = (§$) ;

&

13. Resiti nejednacinu:



1 1/x
\

’
s

=

14. Resiti nejednacinu:
2 4+27*1 -3 <0;
15. Resiti nejednacinu:
(x —3)2"-T= > 1;
16. Odrediti x ako je:
log, 125 = 3;
| loggg = —1.
2
17. IzraCunati:
logg /7 ?E :
49
log V5;
18. Logaritmovati izraze:
2
a) A = 2ab; 6)A:flz—.
19. Odrediti x (a, b > 0):
log, z = log, a + loggy b;
20. IzraCunati:
log, 8 —2logg 3—logg 4:
21. Dokazati da je:
log, 5 logs 7 - log; 2 = -;—
22. Koji je broj veci:
logs 108 wm log 375'
23. IzraCunati:
logg 9, axo je logg 2 = k;
24. Dokazati jednakost (a>0,a#1,b>0,c>0):
plog, ¢ — ploga b
25. Resiti jednacinu:
log, log; log, = 0;
26. Resiti jednacinu:
loggx + logg x + logg, z =T,
27. Resiti jednacinu:
31 1 18.87°'=120;
28. Resiti sistem jednacina:
log, z —log, y = g, Ty = 16;
29. Resiti nejednacinu:




log,(3z — 2) < 0

30. Resiti nejednacinu:

4z + 6
log, /s = 2 0;

31. Resiti nejednacinu:

log2:r:+3 z? <1

32. Resiti jednacinu:
5% + 12* = 13°%.

33. Resiti jednacinu:

(V5+v24)" + (V5-v24)" =10;

34. Dokazati nejednakost:
log, 8 < logg 7;




TRIGONOMETRUA

1.
. : 1 -
Ompemaru sin 15°, ako ce 31a ga je cos 15° = 51/2 + /3.
2.
T 3sin o — cos « i g
! KO e = — ‘O e TH Ea-
] sinq + 2cos « APET 2
]_ r—
L et —l-.(..ﬂbﬂi saa#wk ke Z.
3.Dokazati identitet 1 —cosa sin cv

tg afcosa — cos® ).
4. Uprostiti izraz gal )

: q P ] ] =
5. Uprostiti izraz: S & — €08 a + sin” @ - ctg” o

6. Uprosti izraz:

£ N sl T ).
cos(a—a)sm(fr—a}—cos{:ﬂr+cu sin{ 3 ,

sina — 2sin(r —a) 1

cos(m + o) —cosa g e

7. Dokazati identitet

sin 750° - cos 390° - tg 1140°
ctg 405° - sin 1860° - cos 780°’

8. Uprosti izraz

v 3
Cos 7 a | =sina;
9. Primanom adicionih teorema dokazi

T
- in 20° cos 10° + cos 20° 8in 10° = ;
10. Proveri jednakost Ry ¢ = 2

Cos i oosﬂ- +sin L] sinE'
11. Uprosti izarz 10 5 iT I

Onpenmurn cos(a + 3), ako je sina = sin 8 = E RS (0, E), Be (1777)-
12 13 2 2

13.
; ) 4 by 3
Oapemuru sin(a+ 3), &HUJECOSCE——"GDS,Q=—5 ma€ | 5,7 ,BE L b




14.

.. sin « cos 2ex + cos o sin 2o
Uprosti izraz i -

15.

Uprosti izraz sin(a + f) - sin(a — );

16.

Dokazi identitet sin(e + B)sin(a — B) = sin® a — sin® §;

17.

Iokasatn unenTurer: (sinz + siny)? + (cosz + cosy)?® = 2 + 2cos(z — y).

18.

sin(a + B)

=tga+tgl.
Dokazi identitet ~ €osacosf3

19.

Gl 2
Pokazati daje ~ “0S2a=2cos"a—1;

20.

2tga

sin2e = ——5—;
1+tg“a

Dokazati

21.

. 7 \ T
Axo je cos2a = —, uspauyratn sina mcosa, o € (0, = |.

9 2

22.

Axo je sina = e clw o \ sin
K] g 4 2 ) e DT 5

23.

] @ g X . g O
431n§c0r55 Ccos E—sm 5 :
Uprosti izraz

24.

o S 4 3w \
Oxmpemutn oS —, ako je sima=-ua € | ——, -7 }.
2 5 \ /

25.

. .. . sin Sz sin 3x;
Proizvod transformisati u razliku

26.

Proizvod transformigi u zbir €08 7% oS 5;

217.

£
.. ) 1 = 2cos? =:
Dokazi identitet el cos 2’

28.

. ) sin 20° + cos 50°;
Transformisi u proizvod

29.

Transformigi u proizvod S +sin2z +sin3z,

4sin + 3 cos .

30. Transformisi u proizvod
31, Resi jednaginu 25 ~ V3 =10;
N ~ sin®z + 2sinz = 0;
32. Resi jednacinu
" 5 oos:c—2sin2£=0 . (—,4n].
33. Resi jednacinu 2 u intervalu




34 Resiti jednacinu:

T
cos — = 1+ cosx;

-
35. Resiti jednacinu:
sinz _ . 2
1+ cosz s 2

2 = B
36. Resi jednatinu 2cos”z +3cosT — 2=0;

37. Resiti jednacinu:

4

sin® £ — cos? z = cosz.

38. Resi jednacinu V3sinz + cosz = 1.

.. . Ar 9 By 1
39. Resi jednacinu COS 4T + 2CO8° T

40. Resi jednacini sinz + cosz = 1.

PLANIMETRIA | STEREOMETRUA

41. ¥ tpoyrny ABC je a =30°, a = V2, b= 2. Hafin ocrame yriaose Tpoyria.

42. Hexa je y tpoyrny ABC: ¢ =2, a: b= V7 :3u & = 60°. [spauynaru crpanuue tpoyria

43 WspauyyHaTi AyxUEY TOJyOpedHHEa OMHcaHor kpyra rpoyriaa ABC uuje cy

crpanune AB =6cm u AC = 10¢m, a Bucm{aTAD = Hcm.

44 Y jeAHAaKOXDaKOM Tpame3y mMjaromaina d rpald ¢a OCHOBHIOM yTao (. JHoxa-

l .
3aTH Ja Ce NOBPIIMHA TOT Tpamnesa Mo¥e padyHATH To dopuyau P = 541'2 sin 2ar.

45 Iar je xomeexcan yersopoyrao ABCD umje cy ctpanune u mjaronana AC

nosnare: AB = 32, BC = 34, DA = 20, AC = 17. Wspauysatu yrao msmeby
JIMjaroHana.

46, Amjaronaie npasoyracHuka cexy ce nog yriom of 60°. M3apauynatu noppmuny

U 0OVM NPABOYTAOHMEA AKO j€ IheroBa VKA CTPAHUNA @ = 64/3 cm.,

47 TIpABOYraoHWK M KBaIpaT UMajy jeIHaKe NOBDUIMHE 100ecm?. Axo je jemma

CcTpasMna IpaBoyraoHuka 3a 2cm kpalia 0J| cTpaHuUle KBaJpara, u3pauynaTa obuMe
KBaIpara u IPaBOYTAOHUKA.

48 OapemnTu crpamvme pomba mopmuse 16 cm? umju je omHoC nAjaroHana

tf-]:dg:]_lg.

49. Henroupn ce cactoju m3 aBa jeAHAKOKPaKa TPOYIIA UMja 3ajeHUUKA OCHOBUIIA
uznocu 40 cm, a xpamu cy 25cm, onrocHo 52 cm. M3pauynatu nmoppmuny aenrouma.

50, W3pauyynaTy NOBPIIMHY Tpale3a ako cy My ocHOBuiE ¢ = 8, b = 4, a yriioBu Ha

sBehoj ocunoumm 45° n 30°.




51 bouma mBunma mpapor napanenemunefa je 10cm, wsune ocmope cy llcm u
23 cm, a ozHOC AujarcHada ocHose je 2 : 3. Hahwu noBpmmumne mjaronaiHux mpecexa
1A PAJICJICIINIIE [A.

5o OcHoBa mupaMuge je MpaBOyraoHMK cTpaHuna 6 cm u 8cm, a cBe DouHe uBHUIEe
mapaMuie ¢y 13cm. Hahu Bucuny nupamuge.

53.

JlaTa je HpaBU/IHA YETBOPOCTPAHA MUPAMI/A OCHOBHE MBHIE a = 5v/2 1 Houme
usuie s = 13. Mspauyuaru uBuny kouke Koja je ymucaHa y Ty ODUpaMUIYy Tako Ja ce
IEHA YeTHUDHU TOPHA TEMEHA HaJaze Ha MBHIAMa HUPaAMUIE.

s, ViBune kBagpa ocmoce ce kao 1 : 2 : 5, a meropa AujaroHana Jyra je 5v/6 cm.
Komanka je nospmmma KBaIpa?!

- [ToBpmmnua npaBuiEe TpocTpase mpu3me je P = 20v/3 cm?, a ocHoBHA MBHMIA

4 cm. Hahu pucury mpuswme.

5. AKO ce cBaka uMBMIA Komke yBeha 3a 2cmn, 3anpemuia Kouke ce ysehapa 3a
98 cm®. Komuka je vBuia xouxe?

7 I3padynaTy NOBpHIMHY M 3allpeMUHY NpPaBe YETBOPOCTPAHE NpU3Me 4YH]a J€

ocnoBa poMb ca mujaromanama d; = 16 u ds = 12, a BUCHHA jeJHAKA OCHOBHO] MBMIIH.

5g VIBHIa Komke je o = 2cm. CBaky IujaroHaJqy KOILKe NPOAYXUMO ca 0be cTpaue

3a mo 1lem. Taxo nofujenuMx ocaM Tauaka ¢y TeMeHa HoBe Koumke. Komuka je mena
sanpeMuna’

59 OspeauTn 3anpeMuHy NpaBuIHe MECTOCTPAHE MAPAMIAC AKO j€ OCHOBHA UBUIA
nyxube ¢ = 4, a noppmmEa P = 604/3.

60, VI3DadyHATH MOBPUIMAY M 3aUPEMUHY LPABHJHE TPOCTPaHe IMpAMUZE uuja je
Gouna meuua s = 10cm, a moBpmmaa oMoraua M = 144 cm?.

61 O6uM ocEoBe BamKa je 127 cm, a sucuaa H = 1.6 dm. Mspauynaru noppmuey
¥ 3a0pPEMHUHY OBOI BaJ/bKa.

62 Hahm zanmpemuny pajka nospmuse 1807 cm? ako je pasnmka BUCHMEHE U noJy-

NMPEeYHHKA OCHOBE 3 CIm.

63.y IPABIWIHY 4YEeTBOPOCTPAHY NPH3MY YHHCAaH je KPY:KHM Bamak. Oapemutn

3AIpeMUHy BalbKa ako je sampemuHa mpusme 128 cm®.



64 Heka je moBpmmua mpaBor Basmka PP = 1127 u oaHOC nogynpednuka npema

Bucuan 7 : H = 2 : 5. V3pauynaTtu nospmuHy oMOTada M 3alPEMUHY BaJbKA.

5. OMoOTau KyTie je UeTBPTHMHA KPYTa NONYIPEeYHIKA 4 cm. M3pauymatu noppmmny
W 3AIPEeMUHY KyTIe.

66 1IpaBoyrim Tpoyrao umje cy xarere myxunae 15 # 20 porupa OKO CBOje XHTOTE-
myse. Hahw aanpemuny nobujenor rena.

67. Mspauynary moBpmMHY ¥ 3alpeMHMHY KY€ AKO je HWeHa WM3BOJHMIG IYKUHE
20 cm, a yrao koju oua 3akinana ca ocaoBom 30°.

68 ¥V mpapy KyIy DOJYIPEUHMKA OCHOBE 7 = Hem 1 Bucune i = 12 cm ynucana je
aonta. Hahwe zanpemmsy pomre.

69. AKO ce Tomympeusnk cdepe noseha 3a lem, mena mospmmma ce moseha 3a
8mcm?. 3a rommko ce mpu Tome noselia sampemuna cpepe?

70, BUCHHA MpaBUIHE YeTBOPOCTpaHe NpusMe je 2Cm, a OCHOBHA MBHMIA je 4 cm.
OnpemmTn nonynpeunys nonTe oMmucame OKO TPU3ME.

ANALITICKA GEOMETRIJA

71 late cy Tauka A(1.1). B(6,—4) n C(7.1). Oapemtu xoopamnare Tauke 1)
koja memm ayx AB y ommocy 2 : 3, a 3aTuM Hahm Koop MHATE Tauke £ KOja HOJOBU
ayx CD. :

79 Hyx AB nonemena je Ha OeT JeTHAKUX JEJI0BA. Oapenurn KOOpauHATE 1e00HMX
tauaxa axo je A(3,2), B(15,6).

73 Onpemury Tauke mpeceka mpase 22 — 3y + 12 = 0 ca KOOPAMHATHIM OCaMa.

74 OapemuTn jemHaumHy TpaBe Koja caipxu Tavky A(2,—1), a ca mo3wrHBHAM

cmepom oce Oz rpam yrao @ = 7.

75 Hahu koedunujent mpasna k u onceuak n #a Oy ocu HpaBe Koja NPOJIa3u KPO3
tayke A(2,—8) u B(—1,7).

76. 34 Koje BPEJHOCTHM pealiifX IapaMmMerapa p WM § OpaBa 4yMja je jeJHauNHA
(p~qg—1)xr+ (2p + 3q)y + p + 2 = 0 mapasenna ocu Oz, a Ha ocu Oy oxcena
00JIceYaK —2.

27 Hamacarn jenaumny npase koja mponasu Kpo3 Tauke A u B axo je: a) A(—1,1),B7. 4);

7g. DapemuTu jennawvre npasux koje nponase kpos tauky A{—1,3) u ma xoopm-
H@IHUM OocaMa OJcelajy jefHake ONCeyKe.

79. Hahin jenaunny npage koja:fponasu kpo3 Tauxky A(2.3) u uma xoeduuujest mpasua k = 3;

80. OapemuTy jenHAYMHY NPaBe KOja CAAPKHM TAUKRy M (2, 1) u rpamm ca T-0cOM

yrao aa myra Befii HEro mpasa y = 1% + 3.

81 OApeauTy jeiHauMny Npase Koja Calp#u Tadxy A W HOPMAlHa Jé Ha UpaBo)
p, axo je: A(1,3), p: 3z -5y +7 = 0;




gp Mlar je tpoyrao ABC: A(-1,-1), B(4,2), C(2,5). Hahu jemmaunse sucuna
OBOT TPOYTIIA.

g3. Oapemutu m Tako ja je npasa y = mx + 5 yIaBeHA 01 KOODAMHATHOT TOUYeTKA

3a d = V5.

a4 Hahwu yraomu xoedunujent npase koja caap:xu Tadyky P(—2,1) u meno pacto-
jame on Tauke A(3.1) jemnaxo je 4.

g5 OIpemmTH jesuaumiy npase KOja Caip:Ku TauKy M(—3,1) u meHo oxcrojame d
on Tauke N(1.3) je d = /2.

g6, OZpeamTH CBe BPENHOCTM PEasHOr MAapaMeTpa & TAKO Ia TpaBa ar +2y =8

ceue mpaBy 2z —y + 3 = 0 mox yriom om: 45°

g7 Hammcaru jeimauumy kpyra Koju uponazu kpos rauky A(9, —9) a nenTap my ce
Hanasu y npecexy npasux 2¢ +y — 15=0unx — 3y + 17 =10.

88. OLDEIUTH jeIHAUMAY KPYLa KOHUmeHTpW4HOr Kpyry z° + y° —4x — 4y = 8 ca
noaynpedraroM Behin 3za 1.

g9 Halim jemnauMmy Kpyra TOJYNpEUHEKa T = 3 KOju Jojupyje 0De KoOpIMHATHE

OCE y IPBOM KBaJpaHTYy.

2
0. Hahiu npeceune tauke mator kpyra u mate mpape; £~ T y? =41, y—xz=1

o1 Hahn jemnaumse Tanrenrw kpyra k koje cy mapagense npaBoj I, axo je:
B +y’=5Lds"y+1=0.

92 3a Koje BPEAHOCTH NapaMerTpa 1 npaBa y = 2T + 7 ceue KpyT 2t 4+ + 2z —
4y — 10 = ().

93 Hara je emunca 4x2 + 9y? = 36. OmpeIuTH EKCHEHTPUIMTET, MapaMeTap u

jeHauMHEe AUPEKTPHCA.

94 OnpemuTy mpeceure Tauke mpase u eqmnce: 28 — oy = 0, 242 4 30y* = 720;

g5 Hahn moppmmmy wersopoyraa udja ABa TEMEHA [EXEe Y JKIDKAMA €JHICe
22 + 5y% = 20, a 1pyra 1pa ce MOKIANAjY ca KPAjeBAMA MAale Oce.
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96. Ozpeauty koeuimjente a u b? y jemaunmnm xunepbore b’z — a’y” = a*b?,

aKo Ta xunepOona Cagp:EM TAUYKe: Ar (2.3}, Mo(7.12):

g7 Hamucatn jemmaummy xumepBosie umjm je mapamerap 2p = 32 u nuHeADHH
EKCLUEHTPUIUTET ¢ = 13,

gg. Halim koopammare (okyca u jeanaumny AupexTpuce napadose: y? = 24z;

99 Ilara je mapabona y® = 3x n mpasa p: 3z + 5y + 1 = 0. Oxpemuru jesnaduny
npaBe 1 Koja caapxu dokye F mapabose M HOPMATHA je Ha TIPaBoj p.

100 Hahn jemmaummy tanresTte mapabone y? = 8z xoja canpxu Tauxy: P(5, —7);




OCHOBHE AKAJEMCKE CTYIUJE ®OPEH3NYKO UHXXEIBLEPCTBO

TECT U3 XEMUIJE

Ilpozpam 3a nonazare npujemnoz ucnuma u3 xemuje

1.
2.

10.
11.

12.

Omnurtu 1eo: Marepuja u enepruja, maca. Cyrncranna. AHajau3a U CHHTE3a.

OCHOBHHU XeMHUjCKH 3aKOHH: 3aKOH CTaJHHUX MAaCEHUX OJIHOCA; 3aKOH YMHO)KEHUX
MaceHUX OJIHOCA; 3aKOH 3allPeMUHCKHX OfHOca; ABoraapoB 3akoH; [lojam mona u
MOJIapHE 3alpeMHUHE.

EjieMeHTH M jequmema: ATOMCKO-MOJIEKYJICKa TeOpHja. ATOMCKE U MOJEKYJICKE
Mace. PenatuBHe aTOoMCKe W MOJIEKYJCKe Mace. XEMHjCKe jeJHaYMHE W OCHOBH
CTEXHOMETPH]CKHX M3pauyHaBamba.

Oxcupammja u peaykuuja: OkcHau W XUAPOKCHIA. AHXUAPUIAN KUCEIWMHA H
aaxuapuau 0aza. Kucenmne, 6asze u comu. Heyrpammsanumja. HeyrpamHe, kucene u
0a3He COMH.

Iepuoanu cucrtem enemenara: Kinacudpukamnmja enemenara.

CTpykTypa aTtoma: (€JIEKTPOH, IIPOTOH, HEYTPOH), aTOMCKO je3rpo U €JIEKTPOHCKU
oMoTay. BaneHTHa cTama enemeHara.

PactBopu: KonneHTpanuje pactBopa.

PactBopu enexrposnta: Enekrponutnuka auconmjanmja; CTemeH TUCOLUjallyje;
KoncranTa muconujanuje; Jaku u cnabu enektponntd; Kucenune u 6ase; AMpoynTy;
JoHcka koHIeHTpamyja; Joucku nmpousso Boae; pH u pOH.

PaBHoTexke y BoneHuM pacTBopuma: Heyrpanuszanuja; Xunponusa; [Tydepn.
TunoBu HeopraHckux jenumemwa: Oxcuan;, Xuapuau; Kucennne; baze; Commu.
Heoprancka xemuja: OmmTa cBojcTBa eeMeHaTa Koju MpHIajajy TIaBHUM Tpyrnama
(1, 2, 13, 14, 15, 16, 17, 18); Ommra cBojcTBa npenazHux eneMeHata (rpyne 3 u 4, u
rpyne Cr, Mn, Fe, Co, Ni).

Oprancka xemuja: XeMmHjcKe Be3e U CTPYKTypa OpPraHCKHX [CIUbCHA;
Knacupukanuja opranckux jemumema; V3omepuja; YTibOBOJOHHIM; XaJIOTECHH
nepuBati; OpraHcka jeaumema ca KuceoHMKoM; OpraHcka jeumema ca a30ToM;
Oprancka jenumema ca CyMmropoM; XeTepoLMKINYHA jeaumema; buoxemuja
(yrJbeHu XuapaTy, JUMUAH, IPOTEUHU U HYKJIEHHCKE KHCEINHE); XeMuja IpUpOIHUX
MIPOU3BOJA.

3a mpumnpemy 3a MpPHUjEMHH HCIUT KaHAWAATA MOTY KOPHCTHUTH CPEIHOLIKOJICKE

yIOeHUKe, pernopy4yje ce:

1. PakoueBuh M., Xopsar P.: Xemuja 3a npsu pasped 3a eumnazuje onwmee u
NPUPOOHO-MAMEMAMUYKO2 CMepa U 4emeopo200uUliibe CmpyiHe WKoae y Nnoopyyjy
paoa: npupoOHO-MAMEMAMUYKOM, HObONPpUEpeda (OCum 3a 00pazosHu npogui
mexHuuap nowbonpuspeore mexuuxe) u 30pagcmeo, 3aBoj 3a yIIOEHUKE W HACTaBHA
cpenctra, beorpan.

2. Xopsar P.: Xemuja 3a opyeu pasped 3a cummuaszuje npupooHO-MaAmMemMamuyroz
cmepa U 4emeopocodulitbe CmMpyuHe WKoae Yy NoOpyuyjy paoa: HnpupooHo-



Mamemamuykom, NOMONpUEpeda  (ocum 3a 00pa3oeéHu  Npour  mexuHuuap
nowonpuspedHe mexnuke) u 30padCmeo, 3a apmayeymcke u 1abopamopujcke
mexnuyape; 3aBoj 3ayllOCHUKE U HACTaBHA CpeACTBa, beorpa.

3. CrojuwbkoBuh A.: Xemuja 3a mpehu pasped 3a eumHasuje HPUPOOHO-
mMamemamuuxoz cmepa, MeOuyuHcKe, 6emepuHapcKe U wKoe 3a Heey ienome; 3aBoJ
3a ylIOCHUKE U HaCcTaBHa cpeacTBa, beorpar.

4. Tlerpouh J., Bemumuposuh C.: Xemuja 3a uemepmu paszped 3a cumuasuje
NPUPOOHO-MamemMamuykoe u onwimez cmepa; 3aBoJ 3a YUOCHMKE M HacTaBHa
cpenctsa, beorpan.

3apaum 3a npunpemy



Reprezentativni primeri pitanja na testu iz hemije za prijemni ispit na OAS Fl

1.

P wnN

o N WU

Koje su valentne orbitale kiseonika?

Odrediti maseni i redni broj zadatog elementa.

Koliko se elektrona moze smestiti na lll energetski nivo?

Kojoj atomskoj orbitali odgovaraju vrednosti glavnog kvantnog broja n = 2 i orbitalnog kvantnog

brojal=17?
Odrediti atomski broj elementa za koji je prikazana odredena elektronska konfiguracija.
Kalijum ima redni broj 19 i elektronsku konfiguraciju: .......... (dopuniti).

Koja glavna energetska ljuska moZe da smesti maksimalni broj od 8 elektrona?
Maksimalni broj elektrona po podnivoima je .... (dopuniti).

Kod pitanja 9-15 proracunom odrediti:

9.

10.
11.

12.

13.

14.
15.

16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

24,
25.
26.
27.
28.
29.

30.

31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.

Kolika je koncentracija H" jona u rastvoru HCl koncentracije 0,02 mol/dm? ako je stepen disocijacije
a=1?

Koja masa soli se nalazi u 200 g 2% rastvora natrijum-hlorida?

Oksidacijom 2,00 g sulfida nekog dvovalentnog metala dobijeno je 1,67 g oksida tog metala. Kolika je
relativna atomska masa tog metala? Podaci: Ar(S)=32, Ar(0)=16

Procentni sadrzaj natrijum-hlorida u rastvoru koji je dobijen rastvaranjem 2,5 g natrijum-hlorida u
100 g vode je: .......... (izra¢unati i dopuniti).

Procentni sadrzaj natrijum-sulfata u rastvoru koji je dobijen rastvaranjem 25 g natrijum-sulfata u 100
gvode je: ........... (izracunati i dopuniti).

Za pripremanje 50 g 5% rastvora Secera potrebno je ...... g sSecerai...... g vode (dopuniti).

Koliko ima molova atoma u 4 g ozona? Ar(O) = 16.

ZaokruZiti (od ponudenih opcija) jedinjenje sa jonskom vezom.

ZaokruZiti (od ponudenih) formulu supstance u kojoj su atomi vezani kovalentnom vezom.
Zaokruziti (od ponudenih) formulu supstance u kojoj su atomi vezani jonskom vezom.

U molekulu koje supstance (od ponudenih) su atomi vezani nepolarnom kovalentnom vezom?
U kom od sledecih jedinjenja (od ponudenih) ne postoji kovalentna veza?

U kom od navedenih jedinjenja je prisutna kovalentna veza?

Koje od navedenih jedinjenja ima samo jonski tip veze?

Koji molekul (od ponudenih) sadrZi polarne kovalentne veze?

Koja od navedenih pH vrednosti oznacava bazni rastvor?

Koja od navedenih kiselina je najjaca?

Ako se pH nekog rastvora promeni od 6 na 3, $ta se de3ava sa koncentracijom H" jona?
Koji od navedenih elemenata istiskuje vodonik iz HCI?

Najkiseliji rasvor ima pOH ..... (dopuniti).

Pri elektrolizi zasi¢enog vodenog rastvora KCl na anodi se izdvaja ................ (dopuniti od ponudenih
odgovora).
Elektroliticka disocijacija nastaje pod dejstvom .......... (dopuniti).

U nizu navedenih jedinjenja zaokruziti formule jakih baza.

Zaokruziti formulu soli (od ponudenih) ¢iji vodeni rastvor reaguje bazno.
Koji od navedenih oksida (od ponudenih) je amfoteran?

U kom nizu (od ponudenih) se nalaze samo neutralne soli?

Koja od navedenih soli je kisela so?

Koji od navedenih vodenih rastvora soli reaguje bazno?

Koji je od sledecih kiselina najjaca?



38.
39.

40.
41.
42.
43.
44,
45.

46.
47.
48.
49,
50.

51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.

61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.

Vodeni rastvor NaCl reaguje kiselo, bazno ili neutralno? ........... (zaokruziti).
ZaokruZi so Ciji vodeni rastvor reaguje neutralno.

Koja od ponudenih reakcija se odigrava jedino uz zagrevanje?
ZaokruZiti najreaktivniji metal (od ponudenih).

Koji od sledecih elemenata se nalazi u teCnom agregatnom stanju pri standardnim uslovima:

U kom nizu (od ponudenih) elemenata se nalaze samo metali: ........... (dopuniti).
Koji je oksidacioni broj fosfora u P,?

Kada se koncentrovanom sumpornom kiselinom deluje na ¢vrst natrijum-hlorid izdvaja se: ...........

(dopuniti).

Od ponudenih reakcija zaokruZiti reakciju neutralizacije.

Koja so (od ponudenih) ne hidrolizuje?

Od ponudenih reakcija zaokruZiti reakciju hidrolize.

ZaokruZiti reakciju (od ponudenih) u kojoj je doslo do redukcije Zive.

ZaokrutZiti jednacinu (od ponudenih) koja predstavlja oksido-redukcioni proces.

Oznacite formulu dimetilketona.

Sta je aceton po svojoj strukturi?

Reakcijom etanola sa karboksilnom kiselinom nastaje: .............. (dopuniti).
Oksidacijom sekundarnih alkohola nastaju: ................... (dopuniti).

Na sobnoj temperaturi u kom agregatnom stanju se javlja heksan?
Reakcijom alkena i vodonika nastaje: .............. (dopuniti).

Oznacite (od ponudenih) formulu mravlje kiseline.

Koju funkcionalnu grupu sadrze aldehidi i ketoni u svom molekulu?

U koju grupu jedinjenja spadaju fenoli?

Zaokruziti (od ponudenih) formulu azot-(I)oksida.

Koje funkcionalne grupe sadrzi molekul aminokiseline?
Sta se dobija hidrolizom saharoze?

Fruktoza je: ........... (dopuniti).

ZaokruZiti strukturnu formulu glicina.

D-glukoza i L-glukoza su: ........cccuvveennnees (dopuniti).
Invertni Secer je: ...cooccevvveeeeennnen. (dopuniti).

Glicin je po svojoj strukturi: .........cceeeeennnneee. (dopuniti).
Askorbinska kiselina je: .........cccc........ (dopuniti).

Aminokiseline su u peptidima i proteinima povezane ................ vezom (dopuniti).
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